Université Pierre Mendés-France 1h30 Graphe et Cexnigg
Maitrise MASS Tous documents autorisés jeudi 1 2989

complexite

Nous nous proposons d'évaluer la complexité dpatritas (Heapsort). Un tas est un tableau
considéré comme un arbre binaire "ordonné verticalg" : I'élément de raniga deux fils aux rangs
2% et2*i+1 (il peut évidemment en avoir un seul ou aucurgstlordonné verticalement car la valeur
de I'élément de rang est supérieure a la valeur de ses deux fils, poutri. Dans la définition
précédente on suppose que l'indice du premier élédoetableau est 1.

Question 1

Dessiner la représentation sous forme d’arbre slu ta

110/ 6] 9] 4] 3 § 7

Question 2

Nous supposons que la partie du tableau qui va @le est organisée en tas, sauf le premier
élément qui n'est pas a sa place. La fonatiescendreange I'élément de rariga sa place dans le
tas :

void descendre( int t [], int n, int nMax){
int el, e2, em
i f(n*2>nMax) return;

el se {
el = 2*n;
e2 = 2*n+1;

i f(e2>nMax) em= el; else
if (t[el-1] > t[e2-1]) em = el; else em= e2;
if( t[n-1] > t[em1])return;
el se{
echanger( t[n-1], t[em- 1]);
descendre( t, em nhax);
}

Dans I'exemple de la question 1, remplacer le peemdiément par 2, et appliquer I'algorithme
précédent ; dessiner I'arbre obtenu.

Evaluer le nombre d'appels de la fonctaescendre(t, 1, ngn fonction den dans le cas ou
n=2"-1 et dans le pire cas.
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Question 3

La fonctionorganiserTagléfinie ci-dessous permet d'organiser un tablaemicpnque en un tas

voi d organi ser Tas(

int t [], int n){
for(int i =n/2; i>=1; --i) descendre(t, i, n);

Nous nous proposons de calculer la complexité d®nation organiserTasen comptant le

nombre maximum de déplacements d’éléments rédtisgde |'organisation en tas :

* n/4 éléments vont descendre au maximum de 1 place.
* n/8 éléments vont descendre au maximum de 2 places.

» 1 élément va descendre au maximum deg(lgglaces.
log, (n)
. , n .
Si n = 21 le nombre de déplacements est d%ms 2/2,
i=1

Calculer la récurrence :C i On posera Z =2'xC, et on montrera

Z =2"-i-2

En déduire le nombre maximum de déplacements Bi®yanisation d’'un tableau en tas.

Question 4

Le tri par tas est défini de la fagon suivante :

void trierTas(

int t [],

organi serTas( t,

for( int

n);
i >1;

int n){

echanger (t[0], t[i-1]);
descendre(t, 1, i-1);

Lors du tri, 2 éléments vont descendre au maximant glace , 4 éléments vont descendre au

maximum de 2 places, 2' éléments vont descendre au maximuri gdaces. Supposons quesoit
la premiere puissance de 2 supérieure ou égale a

La récurrence suivante donne une borne supérieunmbre maximum de déplacements, lors

d'un tri :

C, =0

C,=C,,tmx2

C
— m
. CalculerC, ~en posant, = -

m
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